
 

Městská knihovna v Praze  Jana Baierová 
Oddělení komunikace  605 265 900 
Mariánské nám. 1  jana.baierova@mlp.cz, 
115 72  Praha 1 www.mlp.cz 

  

 

 
          

12. 5. 2022 
 

Městská knihovna v Praze nabídne na Festivalu 
muzejních nocí téma Velké Prahy 
 
Noční program pro celou rodinu připravila Městská knihovna v Praze na pátek 10. června 
2022 v budově Ústřední knihovny na Mariánském náměstí. Výstavy, restaurátorský 
koutek, koncert, hraní her i vycházky po okolí knihovny čekají na návštěvníky od 17 do 
22 hodin. Společným tématem je sté výročí založení Velké Prahy. 
 
Festival muzejních nocí pořádaný Asociací muzeí a galerií České republiky, z. s. ve spolupráci s 
Ministerstvem kultury a dalšími subjekty se odehraje již po osmnácté. Festival nabízí výstavy a 
expozice otevřené do pozdních večerních hodin, ale také řadu doprovodných programů a stává 
se tak místem pro nečekané a netradiční zážitky a setkávání. V letošním roce nicméně v Praze 
dochází k decentralizaci programu, akce tedy probíhají rozptýleně, nikoli v jeden smluvený den. 
V Městské knihovně v Praze připadl tento den dobrodružství a poznání na pátek 10. června 
2022. 
 
Na co konkrétně se tedy můžou návštěvníci akce těšit? V Klubovně pro ně bude připravena 
výstava o Velké Praze. Návštěvníci si budou moci prohlédnout mj. nejstarší plán Prahy z r. 
1650, mapy z doby monarchie a první republiky nebo publikace se snímky zachycujícími 
urbanistický i architektonický rozvoj metropole mladého Československa.  
 
Restaurátorský koutek nabídne možnost restaurovat periodikum z 19. století. Seznámit se 
návštěvníci budou moci s pracemi restaurátorské dílny Oddělení vzácných tisků, ke zhlédnutí 
budou i ukázky vybraných knih před a po restaurování. 
 
Knihovna nezapomíná ani na malé čtenáře, pro které je připravena pátrací hra Oživte Golema 
nebo bohatý výběr deskových her. Na své si přijdou i hraví dospělí, pro které instituce 
zorganizovala Malé kvízové posezení a Poznávačku na Mariánském plácku, během které objeví 
malebné zákoutí kousku staré Prahy. V exteriéru se bude odehrávat také vycházka po okolí 
Ústřední knihovny. Cestou přijde řeč na to, kde byl zákon o Velké Praze odhlasován, jak se 
začátkem první republiky proměnila podoba Starého Města, kdo navrhl znak Velké Prahy nebo 
jakou roli tehdy hrálo propojení inženýrských sítí. 
 
Co by to byl za večer, kdyby byl bez hudby. Kapela Třinuly zahraje veselé i vážné, známé i 
vlastní písně. Pro neúnavné návštěvníky je do 22 hodin přístupná aktuální výstava Světy 
Jindřicha Chalupeckého, kterou nabízí Galerie hl. města Prahy ve svém galerijním prostoru 
Městská knihovna.  
 
Více o programu najdete na mlp.cz/velkapraha a https://www.cz-
museums.cz/web/festival_muzejnich_noci/. 

 
 
Co je Velká Praha? Jedná se o označení pro zásadní administrativní rozšíření Prahy po vzniku 
první republiky provedené v roce 1922. K městu přibylo 37 obcí, jeho plocha se rozrostla 
osmkrát a počet obyvatel se ztrojnásobil. V letošním roce si připomínáme 100. výročí tohoto 
rozšíření. 

 

 

file:///C:/Users/hanzlikl/Desktop/Plocha-aktuální/lejstra_dulezita/www.mlp.cz

